

重庆近半创业者选择互联网行业，盲目跟风失败的可能性较大

# 创投圈呼唤更多实体化项目

本报讯 (记者李国 实习生裴美丽)《工人日报》记者日前从第五届中国创新创业大赛(重庆赛区)暨第二届重庆市“高成长”众创大赛组委会了解到,大赛自5月初启动报名至今,累计有942个企业、团队项目报名参赛。从统计数据看,在所有报名项目中涉及互联网和移动互联网行业的最多,达426个,占到总报名数量的45%以上。此外,新能源节能环保行业、电子信息产业和先进制造业也是众多创客眼中的“香饽饽”,相比较而言,生物

医药和新材料行业竞争相对较小,远低于其他行业平均参赛数量。

“世界上一些知名企业也是从创业大赛中脱颖而出的,希望通过创业大赛,涌现出更多的创业金点子和更多的创业成功人士。”共青团南岸区委副书记陕陕表示,创业者扎堆选择互联网行业既显示了他们对该行业的热情,但同时也无不隐忧。

“进入全国行业总决赛不仅意味着该项目在该领域的地位领先,更有机会站在全国

舞台上,吸引全国资本和资源的关注。”组委会相关负责人表示,“后期,组委会方面也将对进入全国总决赛的优秀创业项目提供从政策到推广全方位的支持。”

一位大赛评委说,“去年我们更加注重商业模式的创新,今年希望能更多看到市场和技术上的创新,据我们了解,去年有很多互联网项目都是没有实体的,或者没有与传统产业结合,导致创业失败。因此我们今年在鼓励创新的同时,更希望看到大家能立足于实体经济上。”

赛伯乐投资集团西南中心(重庆)总经理黎和生也认为,创业一定要选择合适的领域,而不应盲目追热点,“比如现在大家都争相去扎堆互联网,可能选择实体项目的更受青睐”。

记者在采访中还发现,大量参赛创业项目虽然还不能实现与市场的无缝对接,迅速转换成现实生产力,但他们的创业热情遇上了一个适宜创业的大时代。来自产业界的一些评委给出了这样一个定义——中国处在变革的最前沿。有数据显示,今年上半年,我

平均每天有1.4万家企业诞生。

就当下风起云涌的互联网创业,阿里巴巴副总裁刘松分析认为,2015年以“大众创业、万众创新”为指引的创业大军是近年来最大的一次创业浪潮,这次以云计算、大数据、移动互联网为核心的创业显现出“小微化”“生态化”“去中心”“低门槛”等诸多特点,是“新时代”的个体崛起”。对于乐于互联网创业的年轻人而言,要想写好自己的创业故事,需要把准时与势,互联网+实体创业是不错的选择。

百度承认反作弊体系

存在不完善之处

本报北京7月19日电 (记者杨召奎)国家互联网信息办公室有关负责人今天表示,7月17日“百度夜间推广赌博网站事件”发生后,国家网信办高度重视,已要求北京市网信办进行调查,并适时公布调查结果。

日前,有媒体报道称,持续两个月关注百度搜索发现,多家赌博网站盗用其他公司资质注册百度推广账户,晚上10点以后通过百度“商业推广”悄悄上线,次日9点前全部下线。在季度末和周末,赌博网站更是大量涌现。

对此,百度方面表示,所涉网站中的赌博信息均为企业深夜私自违规更改后的内容,目前百度已向公安机关报案,同时加紧收集证据积极协助调查。百度方面称,这些推广网站都是4月底开户,但一直未开展推广;6月25日晚11点这些网站突然上线推广赌博内容,但26日早晨6点就被查处取缔。对于这些赌博网站的资质,百度表示:“资质是真实的,但这些网站的资质是套用别人的。”

百度方面称,此次涉事网站所采取的深夜违规转链接的情况说明,百度在反作弊体系中仍存在不完善之处,下一步将进一步加强识别体系的识别精度和覆盖度,全力打击处理非法内容。

国家网信办有关负责人强调,百度等搜索引擎企业必须严格执行新近出台的《互联网信息搜索服务管理规定》,切实履行网站主体责任和企业社会责任,坚决不为赌博等违法违规信息提供传播渠道。同时,国家网信办、北京市网信办将依据调查结果,依法严厉查处有关违法违规行为。

## “员工持股”值得期待但尚需谨慎

本报记者 方大丰

日前有媒体披露,“国资委制定了关于国有控股混合所有制企业开展员工持股试点的意见”。据称,该意见已经国务院国有企业改革领导小组审议通过,并报有关部门审批。

一些分析人士认为,这意味着“作为国企改革的重头戏,涉及员工持股等内容的改革也开始破冰”。

其实,员工持股在一些上市的国有企业中并不鲜见。

数据显示,截至7月5日,2014年下半年以来总计有69家国有控股上市公司公布了员工持股计划。其中,已经实施的9家,已经得到股东大会审议通过的47家,已经形成董事会预案的9家,此外还有4家上市公司的员工持股计划终止实施。

舆论对国资委刚刚报批的上述“实施意见”显得有些缺乏新鲜感,但资本市场上已经“闻风而动”——7月11日公布的面向全员的员工持股方案后,国元证券放量上涨,受到投资者追捧。

针对国元证券公布的这份员工持股方案,有机构表示:“契合了国企改革和混合所有制方向”,也是安徽省国企改革试点企业迈出的引入注目的一步。该方案引起广泛关注,这是一次面向4.3万职工的全员持股行动——尽管,本次员工持股计划通过资管计划购买股份的数量占总股本比例不超过1.51%,任意持有人持股比例不得超过总股本的1%。

对于每一个公布的员工持股计划,分析人士相对雷同地给予“积极评价”。比如,分析师们认为,这将“有利于完善公司法人治理结构”。

在全面深化国有企业改革的背景下,一些公司也试图用员工持股计划来促进迈向混合所有制改革的目标。而理论上,有利于规范治理结构、增强凝聚力、稳定骨干团



深度观察

“喜平”道岔换碴法提高施工效率

本报讯 今年以来,朔州工务段针对管内部分道岔区道床板结严重的问题,对需要更换石碴的施工作业,全面推广“喜平”道岔换碴法,提高了施工效率。

“喜平”道岔换碴法是该段重点维修线

(富立彬)

路车间主任白喜平组织党员骨干和技术骨干针对道岔换碴施工任务重、施工条件复杂、施工质量要求高等实际情况,反复实验,为确保有限的施工时间得到高效利用而发明的。

据悉,《京津冀协同发展规划纲要》对疏解部分医疗功能提出了明确要求。国家卫生

本报讯 (记者杜鑫)中医类医院床位资源分布严重不均衡、中医类医院人力资源配置差距悬殊、政府办中医类医院承担的诊疗任务差距较大、政府办中医医院次均诊疗费用差距悬殊、政府办中医医院人均住院费用差距悬殊。近日,北京中医药文化传播重点研究室、北京中医药大学中医药文化研究与传播中心及社会科学文献出版社共同发布了《中医文化蓝皮书:中国中医药文化传播发展报告(2016)》,指出京津冀中医医疗协同发展面临上述五大问题。

据生委提出,推动京津冀医疗卫生协同发展,应着眼于北京城市医疗卫生功能疏解。因此,北京市的优质中医医疗资源,特别是核心区的中医医疗资源要积极寻找途径、采取多种方式加快向河北省和天津市疏解,在疏解中实现均衡发展。

然而,京津冀中医医疗卫生协同发展面临一些问题。比如,在床位资源方面,北京市、天津市、河北省中医类医院每万人口实有床位数分别为8.73张、4.94张与4.79张,河北省和天津市低于全国平均水平,明显低于北京市。在人力资源配置方面,2014年,北京市、天津市、河北省中医类医院平均每万人口

拥有的中医类别医院在岗数量分别为14.89人、8.01人与5.42人,北京市明显高于天津市和河北省。在病人数均诊疗费用方面,2014年,北京市、天津市与河北省门诊病人数均诊疗费用分别为355.01元、274.42元和171.74元,北京市门诊病人数均诊疗费用明显高于天津市,天津市高于河北省,北京市是河北省的2倍多。

据太原市防汛抗旱指挥部通报,从7月18日8时至7月19日16时,城六区普降大雨,平均降水量为131.25mm,最大点雨量出现在万柏林区的长风商务区,达189.7mm。连续的强降水导致城区严重内涝,多处道路积水达30厘米,最深处积水达1米左右,部分道路塌陷、交通中断,部分高架道路管制,太原市公路客运全线停运。

9时30分,市防指启动太原市防汛抗洪应急预案三级应急响应,要求各级各部门立即启动各自应急预案响应,抢险队伍、物资全部到位,做好受威胁区域群众转移准备,加强对易险区域的巡查力度,发现险情及时抢护,确保交通秩序畅通,保障市民出行安全,保障公共交通出行安全,确保人民群众生命财产安全。

按照市防指的要求,各相关部门随即启动各自应急预案,采取措施。

截至记者发稿,降水仍在继续,暂无人员伤亡报告。

## 互联共建,维护海岛安全用电

由于特殊的地理环境加上极端天气的影响,国网上海长兴供电公司一直受困于岛屿供电设施运维难的问题。上海长兴供电公司因地制宜,通过与上海长兴岛海塘所在防洪抗灾方面开展合作,从预防供电设施损坏的角度提升电力设施运维的稳定性与可靠性,促进地区可持续健康发展。

过大节,电气设备坏了怎么办?

供电与海塘所的合作并非顺理成章,这要从2014年过年期间发生的事情说起。

2014年春节,长兴岛海塘所值班人员发现他们配电站内的电气设备无法正常运行,他们忙了一上午找不到原因,而此时厂家维修人员都返乡过年了,只能过年后才能维修解决。但是,过年期间,是长兴、横沙两岛居民回家过年的高峰时期,对于海岛防汛防台的保障至关重要,用户配电站坏了,就意味着两岛部分地区的排涝设备无法正常启动运行。这可急坏了海塘所值班的顾师傅。

“您好,我这里是海塘所,我们的用户配电电气设备不运行了,你们能否帮忙紧急维修一下?”“95595”电力报修电话那头是顾师傅焦急的声音,情急之下他只有拨打这个电话碰碰运气了,他说:“你们是电力专业单位,过年值班人员在,只能请你们帮忙了。”

“95595”话务员将维修单派给了值班调度,经过调度联系运维人员,在当日下午便把配电站的设备修复完毕了。

这件事情给了上海长兴供电公司启发,而后建立联系制度,每当节假日,将彼此公司的值班表互发,遇到应急情况可以互相帮助,供电公司帮助海塘所电力应急维修工作,海

塘所帮助供电公司优先做好变电站等地方的排涝工作,共同保障海岛安全。

### 隐患必须马上排除!

近日,上海长兴岛海塘所联系,发现海塘所门口一根路灯杆产生明显裂缝,可能是近期周围频繁施工导致,员工上班发现后都表示担忧,这条路上下班人流大,对于附近的行人可能产生不安全因素,万一不牢固了后果不堪设想。

上海长兴供电公司接到电话后,工作人员立刻赶赴现场了解详情。在现场发现路灯杆底部的裂缝较深,是个安全隐患,一旦发生倾倒会对周边产生危险,该安全隐患必须马上排除。当日,上海长兴供电公司工作人员在现场做好围栏防护措施和警示标志,并和周边施工单位进行沟通,希望今明两天停止施工,等待明天隐患电杆拆除后才继续开工。该施工单位在海塘所门口看到电杆后,也表示配合工作。

在回到公司后,上海长兴供电公司工作人员立刻做好线路迁移方案,保证在不停电、不影响周围交通的前提下,在次日天黑前完成隐患路灯杆拆除、搬迁和线路的转移工作。

次日一早,工作人员在上班前守在电杆前提醒行人勿靠近,在上班高峰后,才开始路灯杆迁移工作,并保证上午转移线路,将路灯及其线路迁移至附近电杆,下午将有裂缝的电杆拆除,赶在下班前让这个不安全因素消失。经过一天的努力,下午2点多该隐患路灯杆拆除、路灯迁移工作也顺利完成,周边的居民也安心了。

其实,由于上海长兴、横沙岛地处海岛,防汛、防台、保供电是海岛安全最重要的事情,在今年迎峰度夏前,上海长兴供电公司和

塘所帮助供电公司优先做好变电站等地方的排涝工作,共同保障海岛安全。

### 隐患必须马上排除!

近日,上海长兴岛海塘所联系,发现海塘所门口一根路灯杆产生明显裂缝,可能是近期周围频繁施工导致,员工上班发现后都表示担忧,这条路上下班人流大,对于附近的行人可能产生不安全因素,万一不牢固了后果不堪设想。

上海长兴供电公司接到电话后,工作人员立刻赶赴现场了解详情。在现场发现路灯杆底部的裂缝较深,是个安全隐患,一旦发生倾倒会对周边产生危险,该安全隐患必须马上排除。当日,上海长兴供电公司工作人员在现场做好围栏防护措施和警示标志,并和周边施工单位进行沟通,希望今明两天停止施工,等待明天隐患电杆拆除后才继续开工。该施工单位在海塘所门口看到电杆后,也表示配合工作。

在